

Ex-Comandante FPL:

La Guerrilla Está muy Desesperada

“La guerrilla está desesperada y como ya no pueden hacer nada contra la Fuerza Armada, se han dedicado a hacerle daño al propio pueblo salvadoreño”, aseguró ayer en la mañana José Raúl Cruz Guardado, de 25 años, quien fue presentado a los periodistas en el Comité de Prensa de la Fuerza Armada.

Cruz Guardado, quien, según dijo, era conocido como “Fernando”, de aspecto joven, ojos claros, pelo recortado, moreno, vistiendo camisa roja a cuadros, pantalón tino blue jeans, ex-segundo jefe

del equipo logístico del frente “Apolinario Serrano”, o sea del departamento de Chalatenango y ex-miembro de las FPL, en forma suelta y tranquila relató parte de sus hazañas que pasó como miembro de la agrupación terrorista, de la cual desertó, según dijo, “por las atrocidades que vio cometer”.

Aseguró que se inició como miembro de la UTC, Unión de Trabajadores del Campo y con la Biblia en la mano, utilizándola como excusa, anduvo impartiendo “charlas de catequización y

evangelización” en La Lima, Los Amates, Portillo, Los Gardados, Hacienda Vieja, La Aldea, El Tamarindo y La Laguneta, entre otros lugares de Chalatenango, allá por junio y julio de 1979. “Dios debe perdonarme por los muertos que provoqué cuando andaba predicando como catequista con el Padre Fabián Amaya”, dijo.

UNA NOVIOLA EN LO ENROLO

Se enroló en las FPL, según aseveró, a instancias de su novia Ana Alas

rrano, quien era secretaria de la cooperativa PUNCROCOC, en Las Flores, Chalatenango. Estando en la organización, dijo, lo mandaron a recibir un curso a Tegucigalpa, Honduras, con un sueldo de 300 lempiras, luego 200 y posteriormente 180 y por último no le quisieron pagar nada.

El curso era para especializarse en “maniobras de contrabando”, o sea esconder las armas que venían de Vietnam, vía Cuba, Nicaragua y Honduras, donde se escondían en

todo tipo de vehículos para enviarlas a El Salvador.

Relató los problemas que tuvo con su familia porque ésta no estaba de acuerdo con su militancia comunista; es por ello que fueron perseguidos por quienes decían ser sus “compañeros”, a tal grado que ahora no sabe dónde se encuentran todos sus parientes.

En cuanto al curso dijo que le enseñaron a construir depósitos en los camiones para esconder armas y cartuchos, algunas veces a un camión se

la hace doble “cama”, encima de la original o sea que es un cajón construido encima que se parece a las “camas” de cualquier camión, pero por dentro se colocan las armas. Otras veces la “cama” doble se pone abajo de la original. Si es pánel, continúa, el “enlatado” se le hace en las paredes u otras de las cabinas. “O sea que en ese curso no aprendí nada en beneficio del pueblo salvadoreño. Sin embargo, continúo trabajando con las FPL, desde Tegucigalpa. —Favor pase a la página 40.

INCAFE Responde a las Declaraciones de Gómez

Del INCAFE hemos recibido carta en la que se da respuesta a las declaraciones del Dr. Miguel Ángel Gómez y que dice:

“San Salvador, Noviembre 26 de 1981.

“Señor Director, EL DIARIO DE HOY, Presente.

“Estimado Director: Nos referimos a la información aparecida en la edición del 23 de Noviembre de ese rotativo, páginas Nos. 9 y 41, bajo el título ‘En INCAFE siguen vicios del pasado’, en base a declaraciones dadas por

el Dr. Miguel Ángel Gómez.

“Entre las afirmaciones que en dicha información hace el mencionado profesional dice:

“(a) ‘Continúan dándose los vicios del pasado en una situación de mayor gravedad’. Con respecto a lo anterior, el INCAFE emplaza al Dr. Gómez para que señale dichos vicios y si éstos son del orden delictivo, presente la denuncia del caso ante los organismos judiciales

—Favor pase a la página 25.

Critican Exceso del Gobierno con Amnistía

“La guerrilla terrorista no quiere ni elecciones ni amnistías, sino alcanzar el poder político total; por lo tanto, es inconcebible que se dé decreto tras decreto pretendiendo favorecer a la subversión”, es la opinión de algunos abogados.

Los profesionales del Derecho dijeron que se referían a recientes declaraciones del Ministro de Justicia, anunciando que se estudia un nuevo decreto para dar más amnistía a los terroristas que depongan las armas.

Añadieron que, según lo declarado por el funcionario, que publicó EL DIARIO DE HOY en su edición del martes 24 del corriente, a los alzados en armas que se acojan a la nueva amnistía se dará

una serie de concesiones y garantías que no las tienen ni las personas honradas que se dedican al trabajo constructivo.

Señalaron, por ejemplo, el anuncio de creación de un Comité de Apoyo “que atenderá las necesidades básicas del favorecido, tales como alimentación, trabajo, transporte, reubicación” y otros beneficios que según dicen los abogados más los merecen los miles de refugiados que sufren mil penalidades precisamente por culpa de las acciones criminales de los grupos terroristas a los que se quiere dar tanta protección.

“Esto es peor que el diálogo y la negociación”,

—Favor pase a la página 41.



CERRADA EMBAJADA DE HONDURAS LOS DIAS 30 Y 1

Don Roberto Suazo Tomé, embajador de Honduras, informa que sus oficinas y las del Consulado, estarán cerradas los días lunes y martes próximos, “debido a que todo el personal cumplirá con el patriótico deber de votar en las elecciones para Presidente de la República, Diputados al Congreso Nacional y Alcaldes Municipales, que se verificarán el domingo 29”.

El miércoles 2 de diciembre se atenderá al público de la manera usual.

CAPERUCITA ROJA EL DOMINGO EN EL PRESIDENTE

El Teatro Hamlet presentará en el Teatro Presidente, el cuento infantil “Caperucita Roja”, el domingo 29 a las 9:30 y 11:30 a.m. El Lobo será José Antonio Ramírez; El Cazador, Nelson Portillo y Caperucita, María Elena Contreras.

GRAN FESTIVAL DE BALET ESPAÑOL

El martes 1º de diciembre se presentará el Ballet Español en el auditorio de la CAESS, a las 4 de la tarde. La función será a beneficio de las menores

—Favor pase a la página 41.



ANALIZAN CONVENIO.— Con la participación de la libre empresa y el gobierno, se efectuó en el Ministerio de Comercio Exterior, la primera reunión de la parte salvadoreña ante la Comisión Mixta de Comercio Argentina-El Salvador. Se analizó dicho convenio, el cual fue suscrito por ambos países el 5 de junio, en Buenos Aires. Fue presidida la reunión por los titulares del MICE, Licenciados Guillermo Díaz Salazar, Ministro y Nicolás Rigoberto Monge, Subsecretario, (al fondo).

Piden la Ayuda de Todos para Batir a Terroristas

La ayuda del público para batir el terrorismo en el país, solicita la Dirección General de Policía. Esto lo pide ante la acción destructiva que tales sujetos efectúan contra todo lo bueno y útil que tiene el país, como son los puentes, las cajas telefónicas, las torres de energía eléctrica, tanques de agua, medios de transporte, edificios públicos, etc.

La Policía cree que solamente con la cooperación del público en forma inmediata, denunciando a sujetos sospechosos que merodeen por los sitios donde se encuentran esos objetos, se podría poner fin a las actividades vandálicas de individuos que se han identificado como enemigos del pueblo.

Al respecto, la Policía emitió ayer el comunicado que dice:

“Desde hace algún tiempo, elementos terroristas se han dado inexplícitamente a la destrucción de todo aquello que constituye un servicio público, orientando actualmente su acción destructiva a las cajas telefónicas de ANTEL. Ante esa amenaza, la Dirección General de Policía Nacional hace un llamado a la ciudadanía salvadoreña en el sentido de que brinde su colaboración, vigilando y

dando aviso inmediato a los Cuerpos de Seguridad, cuando vean merodeando a individuos sospechosos por los lugares en donde hayan tales objetos.

“Por su parte, la Policía Nacional, fiel a su misión de garantizar la seguridad, bienestar y tranquilidad de las personas, no desmaya ni un tan solo momento intensificando los servicios de vigilancia en todos los sectores del país, a fin de proceder a la captura de estos enemigos de la sociedad, que en su desesperación se están dedicando a la acción criminal de destrucción, obteniendo

como resultado el pueblo e indignación del pueblo salvadoreño, por el cual dicen luchar.

“Esta Institución, al igual que otros Cuerpos Militares, está aunando esfuerzos para hacer extensiva la vigilancia hacia todos los rumbos de la República, a fin de contrarrestar toda acción terrorista que vaya en perjuicio de todo aquello que constituya un servicio, que por sus propias características beneficia de manera directa a los salvadoreños, como son los puentes, las

—Favor pase a la página 41.

En un Túngulo Esperaban a Abogado para Matarlo

En un túmulo de la calle “José Martí”, en colonia Escalón, esperaban al Dr. René Eduardo Hernández Valiente para matarlo, el miércoles en la mañana, según informes que se tienen en el Juzgado de Turno.

Extraoficialmente se han tenido datos de que los asaltantes eran dos y que ambos resultaron heridos de bala. Uno murió en el lugar del asalto y el otro quedó herido; se ignora su paradero.

Sin embargo, en el Juzgado no se tenían datos

ayer sobre el asaltante herido, pero dijeron que las investigaciones del hecho continuarían.

Como Informamos ayer, el Dr. Hernández Valiente resultó herido a consecuencia de disparos de arma de fuego, que le hicieron a quemarropa, cuando los hampones se hallaban junto al túmulo, esperando que pasara el profesional en su automóvil, instantes después de salir de su residencia.

Se estableció que el muerto es Julián Jiménez.



FUERZA ARMADA EN CINQUERA.— Unidades de la Fuerza Armada permanecen en la pequeña población de Cinquera, Cabañas, para restablecer el orden y que los pobladores de nuevo se dediquen a sus actividades. La localidad había permanecido aislada e incomunicada durante 14 meses por los terroristas, según informaron fuentes militares.